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Op. Dr. SAFFET ULUTAŞ
Plastik,Rekonstrüktif ve Estetik Cerrahi



İZİN VE BİLGİLENDİRME FORMU



HOLLYWOOD YANAK/YANAK İNCELTME AMELİYATI
“ BİŞEKTOMİ ”

HASTA BİLGİLERİ
Tarih:

Hasta Adı ve Soyadı:
T.C Kimlik Numarası:
İrtibat No₁:
İrtibat No₂:


BİŞEKTOMİ (YANAK İNCELTME AMELİYATI) ONAM FORMU

YAPILACAK İŞLEM
       Yanak içi yağlar küçük yaşlarda sempatik bir ifade sağlasa da ilerleyen yaşlarda bir sorun olarak görülmektedir. Kalın ya da tombul görünümlü yanaklar kişilerin olduğundan daha kilolu görünmesine sebep olurken; ince hatlı yüz yapısı daha estetik ve daha genç görünmesini sağlar. Kişiyi rahatsız eden bu görüntü yanak inceltme estetiği yani bişektomi ile  giderilebilmektedir.
     Bu form sizi  BİŞEKTOMİ (YANAK İNCELTME) ameliyatının riskleri, süreci ve sonuçları hakkında bilgilendirecektir . Lütfen dikkatlice okuyunuz, her sayfayı imzalayınız, sorularınız veya anlamadığınız noktalar varsa doktorunuza sorunuz.
    Size yapılacak ameliyatta tek veya çift taraflı ağız içi mukozasından yapılacak kesilerle yanağa dolgunluk veren yağ dokuları cerrahi yöntemler ile çıkarılacaktır. 
      Bişektomi yanak estetiği operasyonu sonrası hasta hemen günlük yaşamına döner. Bişektomi yanak yağı alınması sonrasında birkaç gün ağızdan antibiyotik tedavisi ve gargara ile ağız bakımı devam eder. Zira bişektomi ameliyatında ağız içinde çalışıldığından enfeksiyona karşı önlem için bu gereklidir. Bu işlem sonrasında 2-3 hafta sonra sonuç tamamen belli olur. İlk günlerdeki ödem hızla çözülür ve ters üçgen şekline gelen yüz konturu ve daha belirgin görünen elmacık kemikleri ile hoş bir görünüm kazanılır. Dikişler kendinden eriyebilir türden olduğundan yanak inceltme operasyonu sonrasında birkaç hafta içinde kendiliğinden yok olacaktır.
    Bişektomi ameliyatı sonrası ilk 2-3 gün su, mevya suyu, tanesiz komposto, süt gibi sıvı gıdalar ile ara ara ve sık sık beslenme önerilir. Bişektomi ameliyatı sonrası ilk 4-6. gün su, yumuşak gıdalar ile beslenilir. Çorba, çok pişmiş makarna, yumurta ve puding gibi yumuşak yiyecekler idealdir. Bişektomi (yanak küçültme ameliyatı) ameliyatı sonrası 7.günden sonra normal yeme alışkanlıklarına dönülür.. Eğer hasta kendini iyi hissetmiyorsa 2-3 gün daha yumuşak gıdalara devam edilebilir

ANESTEZİ

Size genel ve/veya lokal anestezi verilecektir. Anestezi, genel ise tamamen uyuyacak, lokal ise ameliyat süresince uyanık olacak, fakat cerrahi uygulanan bölgeniz uyuşturulacaktır. Lokal anestezi sırasında zorunlu hallerde (alerjik reaksiyon, beklenmeyen olaylar ve komplikasyonlar gibi) size genel anestezi verilebilecektir. Anestezi ile ilgili riskler ayrıca anestezi doktoru tarafından size anlatılacaktır.

GENEL ANESTEZİYE AİT RİSKLER

Akciğerlerinizde küçük alanlarda kapanma görülebilir. Bu durum, akciğer enfeksiyonu riskini artırır. Antibiyotik kullanımı ve solunum fizyoterapisi gerekebilir.
Bacaklarda kan pıhtılaşması sonucu şişme ve ağrı olabilir. Bu pıhtılar nadiren bulunduğu yerden ayrılıp kan dolaşımıyla akciğerlerinize gidip ölüme varan sonuçlara neden olabilir.
İşlem sırasında kalp krizi/felç görülebilir
İşlem sırasında ölüm görülebilir.
Şişman hastalarda ve/veya sigara içenlerde yara yeri ve solunum yolları enfeksiyonları, kalp ve akciğer sorunları ve damar içi pıhtılaşma görülebilir.

CERRAHİ YÖNTEME AİT RİSKLEREE
Kanama: Ameliyat alanında ameliyat sonrasında kanama görülebilir. Ameliyatta kanamanın az olması için tüm ameliyat bölgesine damarları daraltan madde içeren lokal anestezik ilaç yapılmaktadır. 
Morarma-şişme:  Cerrahi sonrasında ameliyat sahasında şişme (ödem) ve morarma olabilir. Bu günler içinde azalarak yaklaşık 6-8 haftada tam olarak dağılır.
Enfeksiyon: Her ameliyatta olduğu gibi bunda da enfeksiyon olabilir. Fakat bu risk çok küçüktür. Fakat yine de antibiyotik kullanımı gerekebilir.
Nekroz:Yara bölgesine komşu bölgelerden veya vücudun başka yerinden  getirilecek olan sağlam dokuların ,enfeksiyon,bası,dolaşım bozukluğu nedeniyle kaybı riski mevcuttur.
Yara izi:  Cerrahi sonrası ameliyat izleriniz olacaktır. İzler yapılacak cerrahiye göre farklı uzunluklarda olabilir. İzler kişilere veya bölgelere göre kalın veya ince olabilir. Bu izler yaşam boyu kalıcıdır.
Tükürük bezi kanalında geçici veya kalıcı hasarlanma
Geçici veya kalıcı ağız kuruluğu
Tükürük bezi kanalında tıkanıklık veya tükürük fistülü
Yüz sinirinde geçici veya kalıcı hasarlanmaya bağlı mimik kaslarında hareket kaybı 
Yüzde duyu kaybı
Hastaya operasyon sırasında oluşabilecek kan kaybına bağlı kan verilebilir.Kan transfuzyonu(verilmesi) srasında bazı transfuzyon reaksiyonları(ateş, alerjik döküntüler, transfuzyon şoku, böbrek yetmezliği veb.) olabilir.
Lezyon ileride aynı yerde tekrarlayabilir.

FİNANSAL SORUMLULUKLAR

 Cerrahi masrafların hastane ve doktorunuzun ücretini kapsayıp kapsamadığını ve ödeme şeklini sorunuz. Bazı beklenmeyen durum ve tedaviler için gereken ek ödemeler ve ücretlerden sorumlu olacaksınız. Cerrahi komplikasyonlar (olumsuz sonuç) gelişmesi halinde ek masraflar oluşabilir. İkincil cerrahi veya düzeltme (revizyon) amaçlı cerrahilerle ilgili hastanede kalış ve ameliyat ücretleri de sizin sorumluluğunuzdadır.






AÇIKLAMA
 Bilgilendirilmiş onam dokümanları, ilgili hastalık veya durumun cerrahi tedavisi hakkında bilgi vermek, riskler ve alternatif tedavi yöntemlerini açıklamak amaçlıdır. Bilgilendirilmiş onam süreci, çoğu hastanın çoğu durumda faydalanabileceği bir şekilde riskler hakkında bilgi vermeyi amaçlar.
Bununla birlikte bilgilendirilmiş onam formlarının diğer bakım metodlarının (yöntemlerinin) ve risklerin tümünü kapsamaz. Plastik cerrahınız şahsınızın durumuna uygun biçimde ve tıbbi bilgi düzeyinize göre ek bilgi verebilir.
 Bilgilendirilmiş onam formları, tıbbi bakımın bir standardı olarak düzenlememiştir ve öyle kullanılamaz. Tıbbi bakımın standardları bireyin durumu ile ilgili bütün gerçekler temel alınarak belirlenir ve bilimsel gelişmeler doğrultusunda değişime açıktır.





Yukarıdaki bilgilerin hepsini okudum ve bu bilgilerden başka birçok sözlü bilgi verildi. 


TARAFIMA YAPILAN SÖZLÜ VE YAZILI AÇIKLAMALARDAN TATMİN OLDUĞUMU BELİRTİRİM. YAPILACAK OLAN TEDAVİ VEYA AMELİYATA, DAHA SONRA ÇIKABİLECEK DURUMLARDA YAPILACAK TÜM TEDAVİLERE, YUKARIDA LİSTENENEN MADDELERE VE AYNI ZAMANDA BANA YAPILAN SÖZLÜ AÇIKLAMALARA KENDİMDE OLARAK VE İRADEMLE ONAY VERİYORUM VE BEN BU TEDAVİYİ İSTİYORUM.
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